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 مديرية التربية لولاية سكيكدة                                                                   الوطنية التربية وزارة

                           متقن القل                                                     3الفرض المحروس رقم :

 02/02/2017التاريخ :                                                العلوم التجريبيةالمستوى : الثانية شعبة 

 ساعة    :المدة                الأستاذ : بوالريش أحمد                              2ع ت2القسم : 

 
 : ة النخامية نقدم لك المعطيات التاليةدلابراز العلاقة بين المبيضين والغ

 يوما. 28بنيات مبيضية ملاحظة بالمجهر خلال خلال دورة جنسية بـ ( 1تمثل الوثيقة )
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 (.1الاشكال الممثلة في الوثيقة ) سم – 1
 التسلسل الزمني لظهورها.وفق  البنىهذه  رتب – 2
 

 نجري سلسلة من التجارب على انثى قرد المكاك :لدراسة تأثير المبيض على الغدة النخامية , 
 نانزع المبيض : 1التجربة
  . pg/m 300تبقى أقل من الجرعات  ;بتراكيز متزايدة  اتحقن الاستيروجين : 2التجربة

(pg = 10
-9

 g1). 
 .pg/m 300حقن الاستيروجينات بجرعات أكبر من  : 3التجربة
 .حقن البروجسترون : 4التجربة

 (2ممثلة في الوثيقة ) LHالتأثيرات على مستوى انتاج هرمون 

 ؟ 2لنتائج الوثيقة تحليلكالمعلومات المستخرجة من  ماهي -3

 
 
 

 
 من الدورة 7اليوم 

 1الوثيقة
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الجدول التالي بعد نقله على  اكمل ومعلوماتك المكتسبة , اليها توصلت التي بالمعارفبالاستعانة  – 4

  ورقة إجابتك.

 التعليل نوع المراقبة الرجعية البنيات

   Fالبنية 

   Gالبنية 

   Cالبنية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 استئصال

 المبيضان
حقن 

الاستيروجينات 
بجرعات أقل من 

300 pg/ml 

حقن 
الاستيروجينات 

بجرعات أكبر من 
300 pg/ml 

حقن 

 البروجستيرون

 2الوثيقة
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 التصحيح

 العلامة الاجابةعناصر 

 كاملة مجزأة

 

 : 1الممثلة في الوثيقة الاشكالتسمية  – 1

A B C D E F G 

جريب 

 ثانوي

جريب  أصفرجسم  أوليجريب 

 ابتدائي

انفجار 

الجريب 

وتحرير 

 البويضة

جريب 

 اجوف

جريب 

دوغراف 

 ()ناضج

  

 : االزمني لظهوره تسلسلالالبنيات المبيضية وفق ترتيب  – 2

1 2 3 4 5 6 7 

B D A F G E C 

 

 

  : 2المستخرجة من تحليل نتائج الوثيقةالمعلومات  – 3

  :التحليل 

 إلى ارتفاع كبير في تركيز أدىاستئصال المبيضان  : 1التجربةLH ة من القيمng/ml10 

 .ng/ml50قيمة قصوى تقدربـ إلى 

 في تركيز إلى انخفاض  أدى الحقن المتزايد وبتراكيز منخفضة من الاستيروجينات: 2التجربة

LH من القيمة  المفرزةng/ml50 قيمة دنيا تقدر بـ  علىng/ml10. 

 ارتفاع سريع في  إلى أدى من الاستيروجينات مرتفعةالحقن المتزايد وبتراكيز  : 3التجربة

 .ng/ml60قيمة قصوى تقدربـ إلى  ng/ml10ة من القيم LH تركيز

 افراز الى انخفاض  أدىحقن البروجستيرون  : 4التجربةLH  إلى أقل منng/ml10 

 

 المستخرجة:المعلومات 
  على إفراز بيةلية سمراقبة رجعالمبيض يمارس : 1التجربةمنLH (.)كبح او تثبيط 

  على  بيةلية سمراقبة رجعمارس ت الاستيروجيناتالتركيز الضعيفة من  : 2التجربةمن

 .LHإفراز

  على  إيجابيةية مراقبة رجعمارس ت الاستيروجيناتمن  المرتفعةالتركيز  : 3التجربةمن

 .LHإفراز

  إفرازعلى  مراقبة رجعية سلبيةالبروجيستيرون يمارس  : 4التجربةمنLH. 

 

 الجدول :تكملة  – 4

 

 التعليل نوع المراقبة الرجعية البنيات

تراكيز ضعيفة من افراز  رجعية سلبيةمراقبة  Fالبنية 
 الاستيروجينات

من  فعةمرتتراكيز افراز  رجعية موجبةمراقبة  Gالبنية 
 الاستيروجينات

  البروجيسترونافراز  جعية سلبيةرمراقبة  Cالبنية 
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4X0.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

4X01 

 

 

 

 

 

 

 

 

6X01 
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dz.com-http://www.ecole  

 الفرض الأول للفصل الثاني 
 لمادة علوم الطبيعة والحياة

 

 (ن 5) :التمرين الأول
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 (ن 55) :التمرين الثاني
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 :ن12الجزء الأول

تظهر الأوساط الحٌوٌة مختلفة من حٌث مركباتها الحٌوٌة ، النبات أحد المركبات الممٌزة للوسط فٌختلف مظهر النبات وذلك 

 .  راجع إلى مختلف التحورات التً تطرأ على جهازه الإعاشً

 : تظهر الوثٌقة المقابلة نباتات من أوساط مختلفة 

 (ن2 . )2 و 1تعرف على الوسطٌن  -1

 (ن4.)2حدد مختلف التحورات فً نباتات الوسط  -2

  (ن2). اذكر الهدف من كل تحور  -3

  حسب المواسم 1تتكٌف النباتات فً الوسط  -4

 اذكر الإستراتٌجٌات التً تلجأ إلٌها النباتات للبقاء 

  (ن 4)مع إعطاء مثال لكل إستراتٌجٌة 
 

 

 :ن08الجزء الثاني 

 حريق على متن عاندل في خليج المكسيك حيث 2010 أفريل 22     دقت منظمات البيئة العالمية ناقوس الخطر بتاريخ

 ألف 60 أسوأ كارثة نفطية في تاريخ خليج المكسيك، وهو ما أدى إلى تسرب ،"ديب ووتر هوريزون "حفر البترولمنصة 

  حيث أن 2010 جويلية 15برميل من النفط يومياً في الخليج، وبعد عدة محاولات فاشلة، تم في النهاية تغطية البئر في 

 .   فتسبب في كارثة بيئية  مليون برميل4.9حوالي كمية البترول المتسربة وصلت 

 : اعتمادا على مكتسباتك و الوثائق التالية 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

   

وضّح فً نص علمً سبب دق المنظمات البٌئٌة ناقوس الخطر مستنتجا عواقب حوادث النفط على العناصر  -1

 .الحٌوٌة

 . اقترح حلٌن لإعادة توازن النظام البٌئً  -2

 زكنــــون : الأستاذة / بالتوفيق 

 متوسطة رحيم علي  

- أيت لعزيز-   

 ولاية البويرة

  2017-2016: السنة الدراسة 

ثــــــانية متوسط: المستــــــــوى   

  2017 فيفري 12: التــــــــــاريخ 

  ســــــا 1: المــــــــــــــدّة 

فرض الفصل الثاني 

في مادة علوم 

 الطبيعة و الحياة

 الشمس للمٌاه بسبب طفو النفط أشعةٌقل اختراق 

 ركٌبالت  تقلٌل عملٌةإلًعلً المٌاه مما ٌؤدي 

والعوالق   تقوم بها النباتات البحرٌةالتً الضوئ

 النباتٌة

 

  النفط المتسربةاثأرمتطوعون ٌنظفون 

 

 

ي  بالنفط نتٌجة انسكابه فىمغط طائر

عندما تحاول الطٌور تنظٌف و الخلٌج

فان النفط ٌدخل إلى  بمنقارها رٌشها

ومعظم هذه  فً موتها جسمها مما ٌسبب

 تموت إذا لم ٌتدخل البشر الطٌور

 .لإنقاذها

حٌث , لحوادث تسرب النفط  الثدٌٌات البحرٌة تتأثر

ٌغطً النفط فراء ثعالب الماء والفقمات، مما ٌؤدي إلى 

وبلعها للنفط ,  هبوط درجة حرارة جسمها تقلبات أو

 موتهاٌؤدي إلى 

 

 

 

 
  

2وسط  1وسط    

 

3وثيقة   
2وثيقة   

1وثيقة   

4وثيقة   
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  :التمرين الأول 

يفتها ولكن تشترك ظيشمل العالم الحي كائنات من مختلف الأشكال و الأحجام ،تختلف عن بعضها في التعضي العام وفي و

 في كونها تتشكل من نفس الوحدة البنائية ومتماثلة في البنية الجزيئية

 . ADNالمسؤولة عن نقل المعلومة الوراثية  

I - المجهري لنسيج بنكرياسي من كائنظهر الفحص أ 

 . -1-حي متعدد الخلايا الشكل الموضح بالوثيقة  

 ؟علل إجابتك . -1-ما نوع الخلية الموضحة بالشكل  -1

 تعرف على العضيات المشار إليها  بالأرقام .-2

 ما نوع الفحص المجهري ؟ -3

 (؟لماذا نقول عن هذه الخلية انها تمتاز ببنية مجزأة ) حجيرية -4

رابطة هيدروجينية و تحقق العلاقة  33حتوي على ت اإذا علمت انه 5العنصر رسم نموذجا نظريا لقطعة من أ -5

A+T/C+G=1/3. 

II-  في إحدى التجارب على مستوى مخبر البيولوجيا الجزيئية ،  قمنا باستخلاصADN  من عدد من الكائنات الحية و

ثم قمنا بحساب بعض العلاقات الرياضية ، فتحصلنا    ADNقمنا بتقدير كمي لكمية القواعد الآزوتية المكونة لكل قطعة 

 على النتائج التالية :

 ما هي المعلومات المستخرجة من هذه النتائج ؟ -1

 فيما يخص  A+T/G+Cفائدة حساب النسبة  اشرح -2

 ؟ADNجزيئة الــ تماسك  

 كل كائن حسب درجة تماسكه  ADNرتب ترتيبا تصاعدا  -3

 كائن حي معين تتكون  ADNنفرض أن إحدى سلستي  -4

 من القواعد الآزوتية و بالنسب التالية :

A=30%  , T= 35% , G=15% , C=20%  

 السلسلة.كليوتيدات التي تتكون منها السلسلة الثانية المكملة لهذه نسب الناستنتج  -أ

 أيهما اكبر وزنا جزيئيا الأولى أم الثانية ؟ علل إجابتك. –ب 

 

 

  2017-2016العام الدراسي :          في علوم ط و ح 2الفصل  1الفرض           ........................ثانوية 

 ................. :ـــاذ الأستــــ                                                                      1علمي رقم 2المستوى : 

 

 

  -1- الوثيقة

 

 

 بالــــتوفيق للجــــميع
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 2 من 1 الصفحة
 

GC

TA





 الجمهورية الجزائرية  الديمقراطية الشعبية

                                                                                          مديرية التربية لولاية غليـزان                                                       وزارة التربية الوطنيـــــــــــة

                                                     ثانوينية المستوى: السنة الثا                                                    حمري-ـة خاين الحبيبثانويــــ

 م19/02/2017التاريــــــــــخ:الشعبة: علوم تجـريبيــــــــــة                                                     

 

 الموضوع: 

 تعتبر الخلية الوحدة البنائية للكائن الحي نقدم دراسة بسيطة لبعض تفاصيلها في ما يأتي: -  

I- ( جزء من ما فوق بنية خلوية 1تقدم الوثيقة )

  لخليتين.

 .(5)إلى  (1)( من 1ضع بيانات الوثيقة ) -1

ما هو و تصنيف لخليتي الشكلين )أ( و)ب(؟  قدم -2

 المعيار المستعمل؟

( بين صنفي الخليتين في 2قدم فرقين آخرين ) -ج

 الشكلين )أ( و )ب(.
 

 

 

 

 

II-  ( ويمتلك القيمة2في الوثيقة ) اجزء منه جزيئة يمثلعلى ( 1( من الوثيقة )5العنصر )يحتوي(A+T )

 .(C+G) تساوي نصف قيمة

 

)طريقة الناقصة.  تيةالآزو( بإكمال القواعد2رسم الوثيقة )أعد -1

 الحساب مطلوبة(

 

 

 (.Xبدلالة متغير )ADNاللازمة لفصل سلسلتي  (Tm)( تقدم قياسات للحرارة 3الوثيقة ) -2

 

ن تكون أيمكن التي اختر قيمة أو أكثر من القيم التالية  -أ

 (. 3( في الوثيقة )Xالمتغير )

(، A+T( ،)C+G( ،)C)حيث القيم تمثل النسب المئوية لـ: 

(G( ،)A،)            ،         . 
 

 

 ( باعتماد إحدى القيم المقترحة.  3أنجز تحليلا للوثيقة ) -ب

 .ADNاستنتج منها قاعدة عامة حول تماسك  -ج

 
 

 

                                                 ةــــــساعـــ 01ـــــدة: في مادة: علوم الطبيعة و الحياة            المــــ-الفصل الثاني- الثانيالفر ض 

 T

m 

(X) 

(3الوثيقة )  

9 

1 

2 

3 

5 

6 

7 

8 
9 

(أالشكل ) الشكل )ب(  

4 

(2الوثيقة )  

TA

GC




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 2 من 2 الصفحة
 

III-  هرمون النموGH  حمضا أمينيا. 191بروتين يتكون من 

الى تأخر النمو، لذا حقنهم بهذا الهرمون ضروري لمعالجة هذا  نقص هرمون النمو عند الاطفال يؤدى-

 التأخر في النمو.

 تمكن الباحثون من تركيب هرمون النمو بواسطة بكتيريا إشرشيا كولي.-

وضعت مورثة هرمون النمو معزولة في محلول -1

يحتوي على بلاسميدات، ثم أضيف لها إنزيم القطع و 

 النتيجة المبينة إنزيم الربط و تم الحصول على 

 (.4في الوثيقة )

 سم التقنية المستعملة.-أ

 (.2( و البلاسميد )ب1قارن بين البلاسميد )ب-ب

 

 

( الى محلول 2( و )ب1أضيف البلاسميد )ب-2

يحتوي على بكتيريا اشريشيا كولي فتم الحصول على 

 على التوالي(. 2و بكتيريا  1نوعين من البكتيريا )بكتيريا 

 لبلاسميد في هذه التجربة.ما هو دور ا-

 

في ثلاث أوساط مختلفة، الوثيقة  2و  1لغرض عزل البكتيريا المعدلة وراثيا، تم زرع خليط البكتيريا -3

البكتيريا  و هي مجموعة من الخلايا المتشابهة فيما بينها و مشابهة للخلية الأم( ،)جمع لمة ( تبين لمات5)

 في كل وسط.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مع التعليل. مة المكونة من البكتيريا القادرة على تركيب هرمون النموحدد  رقم الل-

الكائنات مختلف عند  (2الممثل جزء منها في الوثيقة )ماذا تبين هذه التقنية فيما يخص بنية الجزيئة -4

  .الحية

  
 

 

 

 

 

 

 

 تمنياتي لكم بالتوفيق و النجاح **************** ****************

(4الوثيقة )  

 (5الوثيقة )
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 النقطة الإجــــــــــــــــــــــــــابة لرقما

1-I  : صبغين -5 //نوية.  -4 ///ميتوكوندري. -7  //صانعة خضراء.   -8 // ش.هـ.ملساء -9البيانات             .

 فجوة عصارية.  -6شبكة هيولية فعالة                  -1   //جسم مركزي  -2   //غلاف نووي.  -3

02.25 

 الخليتين تصنفان ضمن الخلايا حقيقية النواة لامتلاكهما مادة وراثية محاطة بغلاف نووي. 2

 الشكل )أ(: نباتية لامتلاكها صانعة خضراء و)ب( حيوانية لعدم امتلاكها صانعة خضراء.

1 

1 

العصارية في وجود الجسم المركزي في الحيوانية وغيابه في النباتية ووجود الفجوة  -1تقديم الفرقين:  -ج 3

 النباتية وغيابها في الحيوانية.

2 

II-1  = ( والمعادلة 02نكليوتيدة من الوثيقة ) 18الحساب: المجموعA+T= C+G/2  يتم حل جملة المعادلتين

 . C=G=6و  A=T= 3للحصول على 

1.....................18 GCTA 

2...............................5.0




GC

TA
 

3................................ GCTA  
 على ما يلي: نحصل 1في  3نعوض 

4.............................9

9

1822

GA

GA

GA







 

 

 نحصل على ما يلي: ²في  3نعوض 

GA
G

A
5.05.0

2

2
 

 بما أن:

G

GG

GA

5.19

5.09

9







 

 G=6اذا:     

 C=6=Gاذا:G=C بما أن:

 نحصل على ما يلي: 4في المعادلة  Gنعوض قيمة 

A=9-G=9-6=3                 

 A=3=Tإذا:  

 الناقصة:إكمال القواعد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

 .                           Aو  A+T و   A+T/C+Gالقيم المختارة هي:  -أ 2

 .Aبدلالة نسبة  Tmيمثل المنحنى تغيرات درجة الحرارة التحليل:  -ب

 .                  Aكلما زادت نسبة  Tmتقل الحرارة 

 .Aبزيادة نسبة  ADNيقل تماسك جزيئة  -ج

0.75 

1 

1 

III -1-:تقنية  التحويل الوراثي )الاستيلاد(. أ/ التقنية المستعملة 

III-1-( عادي و يحتوي على مورثة 1البلاسميد )ب (:2( و البلاسميد )ب1ب/ المقارنة بين البلاسميد )ب

 مقاومة للمضاد الحيوي التتراسكلين و مورثة مقاومة  للمضاد الحيوي الأمبسيلين. 

وي الأمبسيلين و اندمجت فيه مورثة هرمون ( يحتوي على مورثة مقاومة  للمضاد الحي2البلاسميد )ب

 و لم يعد يحتوي على مورثة مقاومة للمضاد الحيوي التتراسكلين. GHالنمو 

III-2-:بواسطة البلاسميد تم نقل مورثة هرمون النمو إلى البكتيريا. أ/ دور البلاسميد في هذه التجربة 

III-3-( هي القادرة 1اللمة رقم )على تركيب هرمون النمو:  أ/ تحديد رقم اللمة المكونة من البكتيريا القادرة

 .فقط  AMP( يكسب البكتيريا القدرة على مقاومة 2على تركيب هرمون النمو لأنّ البلاسميد )ب

III-3- ج/ فيما يخص بنيةADN  :نجاح تقنية التحويل الوراثي يؤكد أنّ عند الكائنات الحية المختلفة

ADN  متماثل عند جميع الكائنات الحية.يحمل المعلومات الوراثية و 
 

1 

 

 

02 

 

1 

 

1 

1 
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   : نقـــــــــــــــتطة) 11( التمرين الأول 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  : نقــــــــــاط) 8(التمرين الثاني
  ).02خلال تحديد الدعامة الخلوية للصفات الوراثية أجريت التجربة التالية المبينة مراحلها و نتائجها ࡩي الوثيقة ( 

  .حلل النتائج  -1
  ماذا تستنتج؟ -2

  أعيدت التجربة بإضافة مادة الأكيتينوميس؈ن -3
  للخلية الناتجة فيتوقف  ADNالمعطلة لعمل  

  ). -أ-بناء ال؄روت؈ن (س
  المعلومة المكملة لاستنتاجك؟ ماۂي-
  ب؈ن برسم تخطيطي عليه كافة البيانات  -4-

  بنية النواة
  
  
  
  
  

 1 نفطة عڴى تنظيم الورقة  
 

 

 

تعت؄ر الخلية الوحدة البنائية للكائن الڍي نقدم دراسة 
  بسيطة لبعض تفاصيلها ࡩي ما يأتي:

I- ) جزء من ما فوق بنية خلوية 01تقدم الوثيقة (
  لخليت؈ن.

  .09إڲى  01) من 01ضع بيانات الوثيقة ( -1
هل يمكنك تقديم تصنيف لخليۘܣ الشكل؈ن (أ) و  -2

  (ب)؟ ما هو المعيار المستعمل؟
العنصر (س) من الشكل (أ) يتلون بالأزرق البنفسڋي  -3

  مع ماء اليود.
إذا علمت أنه يمثل شكل المدخرات  سم العنصر (س) -أ

  السكرية للخلية (أ).   
  سم العنصر الذي يعوضه ࡩي الخلية (ب).  -ب
) ب؈ن صنفي الخليت؈ن ࡩي 02قدم فرق؈ن آخرين ( -ج

  الشكل؈ن (أ) و (ب).

  السنة الثانية علوم تجريبية                                      الأستاذة معنصري لبۚܢ                                        

  ࡩي مادة علوم الطبيعة و الحياة الثانيالفرض الأول للثلاثي 

السنة                                                                                          ثانوية العربي التبسۜܣ                

 ىـــــــــــــــــــــــــــــــــــانْڈ 1/     1الصفحة 
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   : )نقـــــــــــطة 11( التمرين الأول 
  0.5*  9                البيانات : -1-

 -6            صبغ؈ن -5نوية.         -4              ميتوكوندري.     -3صانعة خضراء.           -2جهاز كولڋي.                  -1

  فجوة عصارية  -9               محببةشبكة هيولية  - 8م مركزي           يجس -7غلاف نووي.                

  )1( لامتلاكها صانعة خضراء و(ب) حيوانية لعدم امتلاكها صانعة خضراء )01(   الشكل (أ): نباتية-2-

-3 -  

      )51.(    (س) هو النشاء     -أ
  )1.5(  يعوضه الغليكوج؈ن. -ب
 ࡩي النباتية وغيابه ࡩي الجدار السيليلوزي الجسم المركزي ࡩي الحيوانية وغيابه ࡩي النباتية     وجود -1تقديم الفرق؈ن:  -ج

  )1.5(     .الحيوانيةالخلية 

  : )نقـــــــــــــــــــــــــاط 8( التمرين الثاني
  تب؈ن الوثيقة عملية نزع وزرع النواة  ࡩي خليت؈ن (أ) و (ب) حيث : التحليل: -1-

ب) م؇قوعة النواة إڲى  -أ) وزرعها ࡩي خلية (ب) منتجة لل؄روت؈ن (س - نزع النواة من خلية (أ) منتجة لل؄روت؈ن (سيؤدي 
      )2.5(  أ).           -إنتاج الخلية (ب) بروتينا (س

  )1(            .الاستنتاج : النواة دعامة الصفات الوراثية- 2-
  )1(                 الوراثيةالحقيقية للصفات هو الدعامة  ADNالمعلومة المكملة: -3-
-4-   

0.5*6  
  0.5دقة الرسم  

  
 عڴى تنظيم الورقة 1

  السنة الثانية علوم تجريبية                                      الأستاذة معنصري لبۚܢ                                        

  ࡩي مادة علوم الطبيعة و الحياة الثانيلفرض الأول للثلاثي الاجابة النموذجية ل

السنة                                                                                          ثانوية العربي التبسۜܣ                

 ىـــــــــــــــــــــــــــــــــــانْڈ 1/     1الصفحة 
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 1439جمادى الاولى  الفرض الأول للفصل الثاني في مادة العلوم الطبيعية ثانية علوم تجريبية
 I – الباحثون كذلك بقياس كمية الـ اهتمADN  :في الخلايا و تطورها خلال تشكل الأمشاج ، فتحصلوا على النتائج التالية 

الــــــنـــــتــــــائـــــــــــــــــجالنمط الخلوي

خلايا جسمية
خلية 8 10×   4.3من   ADNملغ   11.38القياس رقم 
خلية 8 10×   6.6من   ADNملغ   22.10القياس رقم 

خلية 8 10×  7.3من    ADNملغ   11.16القياس رقم نـــطـــــاف
خلية 8 10× 12.6من   ADNملغ   22.05القياس رقم 

 
 الخليـة الجسمية الواحدة و في النطفة الواحدة . في   ADNـ أحسب متوسط كميــة الـ 1
 ها .قدم تفسيرا ل ؟مقارنة النتاـج المتحصل عليها ماذا تستنتج من   -2
II2أثناء تشكل النطاف عند الفأر تمكنا من انجاز أشكال الوثيقة (ـ. (
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 . ـ حدد الظاهرة التي تعبر عنها هذه الأشكال ، مع تعليل إجابتك  1
 ـ رتب الأشكال حسب تسلسلها الزمني ، مع وضع عنوان لكل شكل . 2
 ) .3( الموجـــــودة في الخلية  الممثلة بالشكل  ADN) ، أحسب كمية الـ 1ـ  Iـ اعتمادا على جوابك عن السؤال(  3
 .الصيغة الصبغية للخلية التي تحدث فيها هذه الظاهرة استخرج ـ  4

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 1439جمادى الاولى  الفرض الأول للفصل الثاني في مادة العلوم الطبيعية ثانية علوم تجريبية

 I – الباحثون كذلك بقياس كمية الـ اهتمADN حصلوا على النتائج التالية: في الخلايا و تطورها خلال تشكل الأمشاج ، فت 
الــــــنـــــتــــــائـــــــــــــــــجالنمط الخلوي

خلايا جسمية
خلية 8 10×   4.3من   ADNملغ   11.38القياس رقم 
خلية 8 10×   6.6من   ADNملغ   22.10القياس رقم 

خلية 8 10×  7.3من    ADNملغ   11.16القياس رقم نـــطـــــاف
خلية 8 10× 12.6من   ADNملغ   22.05القياس رقم 

 
 في  الخليـة الجسمية الواحدة و في النطفة الواحدة .  ADNـ أحسب متوسط كميــة الـ  1
 ها .قدم تفسيرا ل ؟مقارنة النتاـج المتحصل عليها ماذا تستنتج من   -2
II 2لوثيقة (أثناء تشكل النطاف عند الفأر تمكنا من انجاز أشكال ا  ـ. ( 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 ـ حدد الظاهرة التي تعبر عنها هذه الأشكال ، مع تعليل إجابتك .  1
 ـ رتب الأشكال حسب تسلسلها الزمني ، مع وضع عنوان لكل شكل . 2
 ) .3الموجــــودة في الخلية الممثلة بالشكل (  ADN) ، أحسب كمية الـ 1ـ  Iـ اعتمادا على جوابك عن السؤال(  3
 الصيغة الصبغية للخلية التي تحدث فيها هذه الظاهرة . نتجـ است 4

  ــ 1ــ  الـوثـيـقـة 

2 134
) )2الوثيقة

  ــ 1ــ  الـوثـيـقـة 

2 134
) )2الوثيقة

2as.ency-education.com



2

 
 
VI-   مثل نظريا قطعة من جزيئة الـADN  68يبلغ طولها °A   رابطة هيدروجينية . 51تحتوي على

 .( حساب عدد القواعد الآزوتية مطلوب )                     
 
 
 
 

ام روم فقد ة النمع كثرة الأكل والشرب وكثر "ومن رام الفلاح في العلم وتحصيل البغية منه،
 مستحيلاً في العادة."

 ]-ابن جماعة رحمه الله -[
 
 
 
 
 
 

 
 
VI-   مثل نظريا قطعة من جزيئة الـADN  68يبلغ طولها °A   رابطة هيدروجينية . 51تحتوي على

 .( حساب عدد القواعد الآزوتية مطلوب )                     
 
 
 
 

ام م فقد رة النومع كثرة الأكل والشرب وكثر البغية منه، لفلاح في العلم وتحصيل"ومن رام ا
 مستحيلاً في العادة."

 ]-ابن جماعة رحمه الله -[ 
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 الفرض الأول للفصل الثاني في مادة العلوم الطبيعية
I–1 –  حساب متوسط كمية الـ  –أADN : في الخلية الواحدة 

 خلية . ADN )  ............4.3   +6.6  × (810ملغ   102.+   1.38  الخلية الجسمية : 
 ة واحدةفي خليADNملغ  8ـــ 10×  0.32 =   810) ×   6.6+   4.3) ÷ (  2.10+  1.38س = (  وومنه خلية  ADN .......1س  ملغ  

 خلية . ADN )   .............7.1   +12.6  × (810ملغ   2.05+   1.16  الـــــئــــطـــــاف : 
 ة واحدةفي خليADNملغ  8ـــ 10×  0.16=    810) ×  12.6+  7.1) ÷ (  2.05+  1.16س = (  ومنهخلية  ADN   ........1س  ملغ  

 المقارنة بين النتاـج المتحصل عليها : –ب 
 ملغ  8ـــ 10 × 0.16 ×2=   ك جنسية2 = جسميةك في الخلية الجنسية ( النطفة ) مساوية لنصف كميتها في الخلية الجسمية . ADNكمية الـ 

 تقديم تفسير للاستنتاجات :
ختزال لعدد الصبغيات وبالتالي بحدوث ا ADNالنطاف تنتج من انقسام الخلايا الجسمية انقساما ميوزيا ، حيث تتكون الصبغيات أساسا من الـ 

 لانقسام المنصف ، نتيجة افتراقها في الانفصالي  أثناء تشكل الأعراس ( الأمشاج ) خلال ا
II -1–4ي و انشطار صبغياتها ف 1ثم انفصالها في  3تشكل رباعيات كروماتيدية في  التعليلالانقسام المنصف وسة . الظاهرة المدر. 
 ..........  4          2             1             3   ــ حسب تسلسلها الزمني .  2رتب أشكال الوثيقة ــ  – 2
  انفصالية للمتساوي.:  4..... للمتساوي تمهيدية:  2.....انفصالية للاختزالي.: 1..... تمهيدية للاختزالي  :  -3 :على المراحل  التعرف -3
 :المنصف لانقسامايكون ضعف الموجود في الجسمية لحدوث تضاعف قبل  :) 3الموجودة في الخلية الممثلة بالشكل (  ADNكمية الـ  -3
 في خلية واحدة. ADNملغ  8ـــ 10×  0.64=  ملغ 8 ـــ10×  0.32×  2
   4ن =  2الصيغة الصبغية للخلية التي تحدث بها الظاهرة :   -4
III –نى بياني تطور كمية الـ تمثيل بمنح  -اADN  ساعة : 36خلال 

 
 

 الفرض الأول للفصل الثاني في مادة العلوم الطبيعية
I–1 –  حساب متوسط كمية الـ  –أADN : في الخلية الواحدة 

 خلية . ADN )  ............4.3   +6.6  × (810ملغ   2.10+   1.38  الخلية الجسمية : 
 ة واحدةفي خليADNملغ  8ـــ 10×  0.32 =   810) ×   6.6+   4.3) ÷ (  2.10+  1.38س = (  وومنه خلية  ADN .......1س  ملغ  

 خلية . ADN )   .............7.1   +12.6  × (810ملغ   2.05+   1.16  الـــــئــــطـــــاف : 
 ة واحدةفي خليADNملغ  8ـــ 10×  0.16=    810) ×  12.6+  7.1) ÷ (  2.05+  1.16س = (  ومنهخلية  ADN   ........1س  ملغ  

 المقارنة بين النتاـج المتحصل عليها : –ب 
 ملغ  8ـــ 10 × 0.16 ×2=   ك جنسية2=  جسميةك ) مساوية لنصف كميتها في الخلية الجسمية . في الخلية الجنسية ( النطفة ADNكمية الـ 

 تقديم تفسير للاستنتاجات :
ختزال لعدد الصبغيات وبالتالي بحدوث ا ADNالنطاف تنتج من انقسام الخلايا الجسمية انقساما ميوزيا ، حيث تتكون الصبغيات أساسا من الـ 

 ي الانفصالي  أثناء تشكل الأعراس ( الأمشاج ) خلال الانقسام المنصف ، نتيجة افتراقها ف
II -1–4ي و انشطار صبغياتها ف 1ثم انفصالها في  3تشكل رباعيات كروماتيدية في  التعليلالانقسام المنصف وسة . الظاهرة المدر. 
 ..........  4          2             1             3   ــ حسب تسلسلها الزمني .  2رتب أشكال الوثيقة ــ  – 2
  انفصالية للمتساوي.:  4..... تمهيدية للمتساوي:  2.....للاختزالي. انفصالية: 1. ....تمهيدية للاختزالي  :  -3 :التعرف على المراحل  -3
 :المنصف لانقسامالحدوث تضاعف قبل  يكون ضعف الموجود في الجسمية :) 3الموجودة في الخلية الممثلة بالشكل (  ADNكمية الـ  -3
 في خلية واحدة. ADNملغ  8ـــ 10×  0.64=  ملغ 8ـــ 10×  0.32×  2
   4ن =  2الصيغة الصبغية للخلية التي تحدث بها الظاهرة :   -4
III –نى بياني تطور كمية الـ تمثيل بمنح  -اADN  ساعة : 36خلال 
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 عدد الخلايا في كل مزرعة : -ب
  -مادة الكوليشيسين لا تسمح بانقسام هيولي للخلية الأم –خلية واحدة  ...... الأولىة المزرع

 –العصبية لا تنقسم  –خلية واحدة ......المزرعة الثانية 
 –خلايا  4انقسامين متتاليين لخليتين كل واحدة تعطي  –خلايا    8المزرعة الثالثة .......

 سا63لسلتين مشعتين  خلال المتركبة من س ADNالـ نسبة جزيئة  -ج
 قبله.ADNالخلية لا تنقسم و بالتالي لا يتضاعف ال %....................  2المزرعة 
 %.50................. 3المزرعة 

زيئة ج سلة مشعة فيغير مشعتين تدخل في التضاعف الأول للمرحلة البينية و تتخذ كل سلسلة كقالب لبناء سل ADNحيث كل خلية بها سلسلتي 
ADN  بناء سلة كقالب لتخذ كل سلتتدخل في التضاعف الثاني للمرحلة البينية الموالية  و  الجزيئة الأخيرةثم هذه في كل خلية بنت ناتجة الهجينة

 و البقية نفس النسبة مشعة . %.50الناتجة التي تكون بعضها هجينة بنسبة  ADNسلسلة مشعة في جزيئة 

 
VI– الحساب النظري 

طول النكلوتيدة الواحدة   3.4حيث قاعدة آزوتية 40زوج من القواعد أي  20=  3.4÷  68عدد أزواج القواعد الآزوتية : نا لدي
         C2 A + 3 C = 51-A = 20 ►A + C = 20  ►2 A + 2 C = 40     ►A + T + C + G = 40

                               40 = 9 = G-C = 51 ►2 C + 3 C = 51-40►C ) + 3 C = 51-( 20 2                   

9 = 11 = T-A = 20    ومنه
A=11 ،T=11 ،C=9 ،.G=9 
 
 
 عدد الخلايا في كل مزرعة : -ب

  -مادة الكوليشيسين لا تسمح بانقسام هيولي للخلية الأم –المزرعة الأولى ...... خلية واحدة 
 –العصبية لا تنقسم  –لمزرعة الثانية ......خلية واحدة ا

 –خلايا  4انقسامين متتاليين لخليتين كل واحدة تعطي  –خلايا    8المزرعة الثالثة .......
 سا63المتركبة من سلسلتين مشعتين  خلال  ADNالـ نسبة جزيئة  -ج

 قبله.ADNلا يتضاعف ال الخلية لا تنقسم و بالتالي %....................  2المزرعة 
 %.50................. 3المزرعة 

زيئة جسلة مشعة في غير مشعتين تدخل في التضاعف الأول للمرحلة البينية و تتخذ كل سلسلة كقالب لبناء سل ADNحيث كل خلية بها سلسلتي 
ADN لب لبناء ل سلسلة كقاتخذ كتني للمرحلة البينية الموالية  و الهجينة في كل خلية بنت ناتجة ثم هذه الجزيئة الأخيرة تدخل في التضاعف الثا

 و البقية نفس النسبة مشعة . %.50الناتجة التي تكون بعضها هجينة بنسبة  ADNسلسلة مشعة في جزيئة 

 
VI– الحساب النظري 
طول النكلوتيدة الواحدة   3.4حيث قاعدة آزوتية 40زوج من القواعد أي  20=  3.4÷  68عدد أزواج القواعد الآزوتية : لدينا 

         C2 A + 3 C = 51-A = 20 ►A + C = 20  ►2 A + 2 C = 40     ►A + T + C + G = 40

         = G1140 = -C = 51 ►2 C + 3 C = 51-40►C ) + 3 C = 51-( 20 2                   

= T9=11-A = 20    ومنه
A=9 ،T=9 ،C=11 ،.G=11 
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 1439جمادى الأخرى  الفرض الثاني للفصل الثاني في العلوم الطبيعية و الحياة  ثانية علوم تجريبية

 : الأولالتمرين 

 

 

 

 
 حدد نوع الصبغي و الأليل المسئول عن هذا المرض سائد أم متنحي علل جوابك. - 2

  

 
 :التمرين الثاني

I –  لدينا ست سلالات منE . coli  ذية بسيطة غمستنبتة على ستة أوساط م 6ى إل 1مرقمة من( M )  مضافا إليها في كل

 حالة مواد مختلفة  و السلالات التي تنمو في العلب البترية محددة بأرقامها .

 
 ؟ هي مكوناته( ؟ و ما   Mماذا يقصد بالوسط البسيط  ) – 1

 .الوسط المغذي المناسب لكل سلالة استخرج – 3   عين النمط التكويني لكل سلالة من السلالات الستة السابقة .     – 2

 ما هو الوسط المغذي المناسب عند جميع السلالات الستة في علبة بتري واحدة ؟ – 4

 ( في علبة بتري واحدة ؟ 6و  3ما هو الوسط المغذي المناسب عند جمع السلالتين )  - 5

 ؟4ماذا تستنتج حول السلالة  ( في علبة واحدة ، ما هو الوسط المغذي المناسب ؟ 6،  4،  3عند جمع السلالات )  – 6
 "    واليوم الكتب كثيرة والعلم قليل كانت الكتبُ قليلة والعلم كثير ،     " : صدق من قال              هي؟ أين.....…… العلم بركة
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 التمرين الأولّ:
I-  1نقترح علیك الوثیقة التالیة (الوثیقة  بنیوية للكائنات الحیةّاللغرض دراسة الوحدة:( 

  
 

 
II
-

1الوثیقة   

ضع عنوان مناسب لكل شكل . -أ
-ب

أكمل البیانات
وخلایا الشكل بقارن في جدول بین خلایا الشكل أ

:س1

:س2

1.

نستخدم وسیلة لتوضیح بعض عضیات الخلیةعند دراسة الخلیة بالمجھر الضوئي
مدروسة اذكر ھذه الوسیلة مع الاستدلال بأمثلة

.
محلول مركز ماذا یحدث للخلیة النباتیة عند وضعھا في ؟.2

3..

02الوثیقة 

الى قسمین مختلفینتنتمي خلایا الوثیقة 01 وخلایا الوثیقة 02
. أذكرھما مع توضیح ممیزات كل قسم

الخلایا

ثم

.

الوثیقة  02و

من

تعتبر العضیة 10 مقر للمعلومات الوراثیة

03الوثیقة 

.

   دعامة المعلومات الوراثیة
تمثل الوثیقة 03 الجزیئة ص التي تعتبر

ومجموعة من التحارب التي اجریت علیھا

 النتائج المسجلة مراحل التجربة

 تناقص في سمك                    ص  وبقاء خيط رفيع معالجة   ص    بانزيم مخرب للبروتين

 اختفاء الخيط الرفيع ADNaseمعالجة ماتبقى من التجربة السابقة بانزيم

ص

ماھي المعلومات المستخلصة من الجدول حول مكونات الجزیئة ص؟-01

الجزیئة

02-

.

-

وضح كیف یتم الحصول على البنیة ص  انطلاقا من الخیط الكروماتیني

؟ما ھو الفرق بین العنصر 4 في الوثیقة 2 والجزیئة ص-3

  الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

 في مادة علوم الطبیعة والحیاة

:المدة

الفرض الاول للثلاثي الثاني

 ساعةع ت 02:القسم
2018/02/01:التاریخ

ما الھدف من ھذه التجربة ؟

- أعد رسم البنیة ص مع وضع كافة البیانات-4

وربع

/

.

2
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  نرغب في دراسة العلاقات الوظيفية القائمة بين المبيض 
  و الغدة النخامية و منطقة تحت السرير البصري في 

  .إطار تنظيم كمية الهرمونات المبيضية
يوم 28طور بنیات و إفرازات المبيض لدورة تدوم تبين ت 1الوثيقة  -/1

  
  

  .بما تتميز الدورة المبيضية . أ
  محددا البنية المفرزة لهما و دورهما ؟  2و  1نعرف على الهرمون  . ب

2/-   

توقف الحيض و الإفرازات المبيضية : إن تخريب الفص الأمامي النخامي يؤدي إلى ظهور أعراض منها :  1تجربة 
  .و اضمحلال المبيض

  .زرع جزء من النخامية يصحح الاضطرابات السابقة بشرط أن يتم الزرع بجوار تحت السرير:  2تجربة 

نحقن بانتظام مستخلصات الفص الأمامي النخامي لحيوانات مستأصلة الغدة النخامية، يسمح بتطور المبيض :  3تجربة 

  .من جديد و أحيانا استعادة الدورات المبيضية و الرحمية

- أ

:الیك التجارب التالیة

نقاط06:التمرین الثاني

 بالتوفیق

.

ماذا تستخلص؟.علل النتائج التجریبیة .
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 التصحٌح النموذجً للفرض الثانً للثلاثً الثانً فً مادة العلوم الطبٌعٌة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التمرٌن الأول:

 العنوان المناسب للشكل: -أ-        /:01ج 
 بنٌة الخلٌة النباتٌة مشاهدة بالمجهر الالكترونً.رسم تخطٌطً لما فوق  -أ-الشكل  -
  مشاهدة بالمجهر الالكترونً.الحٌوانٌة  بنٌة الخلٌةرسم تخطٌطً لما فوق  -ب–الشكل  -

 

 :01الوثيقة  البيانات-ب
 ةفجو -   03         صانعة خضراء. -02         .بٌكتوسٌلٌلوزيجدار  -1

 .غشاء هٌولً -06              .مٌتوكندري -06                 .جهاز كولجً -4
 هٌولٌة ملساء.ش.– 09           .جسٌم مركزي -08        .         حوٌصلات -07    
 ش.هٌولٌة.محببة.-12           هٌولى.          -11           النواة.              -10   

 :02بيانات الوثيقة 

 صبغً حلقً  -4    هٌولى. -03.   ٌولًهغشاء -02       .أو جدار خلوي كبسولة -1
 رٌبوزومات. -06                بلازمٌد حلقً.-05
    

 المقارنة بين الخلية النباتية والخلية الحيوانية:-ب
 الحٌوانٌة النباتٌة الخلاٌا

العضٌات المشتركة: نواة ، هٌولى، غشاء هٌولً ،  أوجه التشابه
 مٌتوكندري، جهاز كولجً. شبكة هٌولٌة داخلٌة.

 .رٌبوزومات

 أوجه الاختلاف

 لٌس لها شكل محدد لها شكل هندسً

 غشاء هٌولً فقط جدار بكتوسلٌلوزي

 فجوات صغٌرة  فجوات كبٌرة ونامٌة

  صانعات خضراءغٌاب  وجود صانعات خضراء

 جسٌم مركزي وجود القلنسوة

 /:02ج 
 .الملونات الحيوية الوسٌلة المستعملة لتوضٌح بعض عضٌات الخلٌة هً:-01 

 .ٌلون النواة باللون الأزرق ---ازرق المٌثٌلٌن الامثلة:
 ٌلون النواة باللون الأصفر.     ----ماء الٌود           

 ٌلون الفجوة باللون الأحمر.    ---أحمر معتدل         
 .انكماشوضع الخلٌة النباتٌة فً محلول مركز ٌحدث عند  -02

 .إظهار الغشاء الهٌولً و الوصلات البلازمٌةالهدف من هذه التجربة هو 
03- 

 الخلٌة الحٌوانٌة والنباتٌة البكترٌا  الخلاٌا 

 حقٌقٌات النواة بدائٌات النواة القسم الذي تنتمً الٌه

 ممٌزات كل قسم
 

المادة الوراثٌة تسبح فً 
 الهٌولى )عدم وجود نواة(

محاطة  المادة الوراثٌة
 بغلاف نووي)وجود نواة(

غٌاب النظام الغشائً 
 الداخلً

 وجود نظام غشائً داخلً.

 بنٌة معقدة بنٌة بسٌطة

 

 

02

01

0.5

0.25*3
0.75

0.5

4*0.25

01

0.5*201

0.125*18

2.25
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 //02الجزء 
 المعلومات المستخلصة من الجدول:-01

 (  ٌلتف حول بروتٌنات.ADN الصبغً ٌتكون من خٌط رفٌع )
ٌلتف   Aحول بروتٌنات قاعدٌة تدعى بالهستونات مشكلا اللٌف   ADN  /ٌلتف خٌط-02

مشكلا  الذي ٌلتف حول هٌكل بروتٌنً حامضً Bهذا الأخٌر حول نفسه مشكلا اللٌف 
 الصبغً.

هو: الصبغً الحلقً ٌتكون اة النو حقٌقٌات/الفرق بٌن الصبغً الحلقً والصبغً عند 03
ملتف ADN  خٌطٌتكون من  اةالنو حقٌقٌاتوالصبغً عند فقط بٌنما ADN  خٌط من

 حول بروتٌنات.
 / الرسم التخطيطي:4
 

رسم تخطیطي یوضح بنیة الصبغي عند الخلایا حقیقیات النواة

) : تحرير البويضة(تتميز الدورة بمرحلتين تفصل بينهما الاباضة  - أ -/1
خلالھا افراز الاستروجینات یتطور فیھا الجریب الابتدائي الى اولي ومنھ الى جریب ناضج یتم: المرحلة الجريبية  -  .  
إلى جسم أصفر دوري ) المفرغ من البويضة(تتميز بتحول الجريب المنفجر ) لوتيئينية(المرحلة الصفارية  - 

 .يضمحل في نهاية الدورة

الاستراديول يفرز من الجريب:  1الهرمون  - : الهرمونات -ب
يفرزه الجسم الأصفر: البروجسترون :  2الهرمون  -                  

والمحافظة علي بقاءھا دورھما زیادة سمك بطانة الرحم
تعلیل  النتائج التجریبیة

   یعود ذالك الى غیاب الھرمونات النخامیة
(تطور الجریبات وافرازھا للھرمونات المبیضیة الاستروجین

 التي تشرف على  الدورة المبیضیة 
) والبروجسترون التي تراقب لدورة الرحمیة

2/

توقف الحيض و الإفرازات المبيضية : إن تخريب الفص الأمامي النخامي يؤدي إلى ظهور أعراض منها :  1تجربة 
LH و   FSH  .و اضمحلال المبيض

  .زرع جزء من النخامية يصحح الاضطرابات السابقة بشرط أن يتم الزرع بجوار تحت السرير:  2تجربة 

GnRH

نحقن بانتظام مستخلصات الفص الأمامي النخامي لحيوانات مستأصلة الغدة النخامية، يسمح بتطور المبيض :  3تجربة 
.  

      ھي التي تشرف على حدوث الدورة المبیضیة والرحمیة
LH و   FSH.لان مستخلصات الغدة النخامیة والمتمثلة قي             

 لان تحت السریر البصري ھو الذي یحفز عمل الغدة النخامیة من خلال افرازه لھرمون

من جديد و أحيانا استعادة الدورات المبيضية و الرحمية
.

یتم خلالھا افراز الاستروجین والبروجسترون

ن02

ن02

ن 01

ن0.5

ن0.5

:

ن 2
0.75

0.75

0.5

02

01

01

0.5
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